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מכניקה לביולוגיה חישובית – פתרון תרגיל 1

1. לפי ההגדרה ידוע ש- 
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נבצע את הגבול ונקבל 
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2. נתונים הוקטורים 
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2. לפי ההגדרות נקבל 
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3. כדי למצוא את הזווית שבין הוקטורים 
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3. נתון הווקטור 
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על מנת שאורכו של הוקטור 
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מחיסור המשוואה הראשונה מהשניה נקבל 
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כמובן שיש אינסוף פתרונות ב-3 ממדים, אבל ב-2 ממדים (כלומר עבור 
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4. נפתור את בעיות הגזירה והאינטגרציה הבאות:
1. תאוצתו של גוף נתונה ע"י 
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נבצע את האינטגרציה על מנת למצוא את מהירותו ומיקומו של הגוף כפונקציה של הזמן: 
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נציב את התנאים
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2. מיקומו של גוף נתונה ע"י 
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מהירותו של הגוף תתקבל בעזרת גזירה של המיקום לפי הזמן, כלומר
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5. גוף נזרק אנכית כלפי מעלה כאשר תאוצתו היא 
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1. נקבע את הכוון החיובי שלנו כלפי מעלה. לכן התאוצה היא שלילית. נוכל למצוא את המהירות לפי אינטגרציה של התאוצה - 


           
[image: image38.wmf]t

V

t

V

10

)

(

0

-

=

.
לפי הנתון, בזמן t=5sec המהירות היא 0m/sec. נציב את זה ונקבל       
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2. נמצא את המיקום של הגוף לפי אינטגרציה של המהירות 
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כאן, כבר קבענו שראשית הצירים שלנו היא בנקודת הזריקה. אם נרצה לדעת באיזה זמן הגוף ימצא בנקודת הזריקה, צריך לפתור מתי z(t)=0. זו משוואה ריבועית שנותנת 2 פתרונות. הפתרון הראשון הוא t=0sec, שהוא הזמן שבו נזרק הגוף כלפי מעלה, והפתרון השני הוא t=10sec, שהוא הזמן שבו בגוף נופל בחזרה.
3. הגוף מגיע לשיא גובהו כאשר הוא נעצר – משם והלאה הוא רק נופל. לפי נתוני השאלה, דבר זה קורה לאחר 5 שניות.
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